

制度建设 物资储备 健康排查 宣传教育 我市“四及时”准备线下开学

市教育系统推进全面从严治党 部署中小学招生工作

■记者 方芳 通讯员 于金龙

【本报讯】3月16日,全省教育系统全面从严治党暨普通中小学招生入学工作电视电话会议召开。会后,市教育局立即就落实会议精神,分析研判我市教育系统全面从严治党和普通中小学招生入学工作形势,进行安排部署,提出明确要求。

2019年,市教育系统以党建为统领,以党建促发展,改革创新出实招见实效,解决了多年来教师思想政治工作弱化、主城区学校学位总体不足、教育人才流失、课后服务学生就餐困难等问题,着力打造守初心担使命的教育队伍,推进全面从严治党和向基层延伸,人民群众对教育工作的满意度大幅提升。举办为期3天650余人参训的全市思政课教师培训班,省委教育工作领导小组将我市做法作为亮点和经验在《安徽教育工作》专刊推介。抓基础树品牌,3所学校党组织入选“领航计划”市级示范点。2个视频节目获市第三届党员教育微视频大赛评比优秀奖。树人高中党支部被评为省“五抓五送”先进社会组织、市级非公企业

和社会组织党建工作示范点。

市纪委监委派驻市教育局纪检监察组长、市教育系统党组成员王影表示,下一步,全市教育系统将以政治建设为统领,以落实党建工作责任制为遵循,以党章党规党纪为标尺,巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育,推动全面从严治党向纵深发展、向基层延伸。从从实抓好党风廉政建设,从从实加强教育政风行风建设,从从实用好四种形态强化监督执纪问责,以全面从严治党新成效,推进治理体系和治理能力现代化,推进全市教育系统政治生态和政风行风持续优化,为办好人民满意的教育提供坚强的组织纪律保障。

市教育局党组成员、副局长、教育系统党委委员马良对全市教育系统疫情防控、中小学招生入学工作、校园安全管理、学生心理健康教育、深化素质教育家校社一体落实五育并举、开展爱国主义思想教育主题活动等六项工作,强调工作重点有关要求,推进工作落地落实落细落稳。

市教育局 夯实校园防疫制度保障

■记者 方芳 通讯员 于金龙

【本报讯】认真落实“一地一策、一校一案”校园疫情防控工作方案的同时,3月12日,市教育局制定了《淮北市教育系统新冠肺炎疫情防控工作应急预案》,为师生健康安全、顺利返校开学夯实制度保障。

市教育系统新冠肺炎疫情防控工作应急预案坚持统一指挥、联防联控,及时启动四项原则,突出完善疫情信息监测报告网络,建立快速反应机制,采取有效应对措施,预防和遏制新冠肺炎在校内传播。一旦辖区内学校出现新冠肺炎疑似病例,所在区、县、市立即启动应急预案,立即启动应急预案,立即启动应急预案。

濉溪县贫困学生 线上学习不用愁

■通讯员 董标 杨赛君

【本报讯】“真是太感谢你们了,小孩要上网课,我又没有智能手机,正愁得不知道怎么办。”3月5日,濉溪县铁佛镇南张楼村帮扶人张慧娟和李营小学校长陈龙轩一起将智能手机送到了该村贫困户田俊生家中,老人接过手机感激地说。

婉婉今年7岁,患有肢体残疾,父亲已经离世,平时跟着年迈的爷爷奶奶一起生活。近日,受新冠肺炎疫情影响,濉溪县中小学全面启动线上教学,由于线上教学需要智能手机和网络设备等条件,而田俊生家里只有一个老年机,小孙女无法上网课,让他很是发愁。

张慧娟把这个情况向村里反应后,同为帮扶人的村干部朱凌祥主动提供自己的一部手机,“我正好有两个手机,给孩子一个,不能因为疫情让孩子耽误了学习。”帮扶人张慧娟赶忙将手机给田俊生送去,收到手机后,小婉婉开心地跟着张慧娟学习基本操作以及如何上网课,田俊生也是止不住地连声感谢。

和小婉婉一样高兴的还有百善镇桥头村的贫困学生小恒,小恒就读百善中学八年级,父亲因病去世,



【本报讯】教育部明确,疫情没有得到基本控制前不开学,学校基本防控条件不具备不开学,师生和校园公共卫生安全得不到切实保障不开学。目前,市教育局积极充分准备开学返校前各项工作,确保线下开学后正常教育教学秩序和师生生命健康安全。

制度建设及时。“一地一策、一校一案”制定校园疫情防控工作方案,市教育局制定了《淮北市教育系统中职学校、中小学及幼儿园新冠肺炎疫情防控工作方案》《淮北市教育系统新冠肺炎疫情防控工作应急预案》、学校疫情防控“日报告、零报告”制度等十余项校园防疫制度,夯实平安健康校园制度保障。

物资储备及时。从体温检测设备、防疫防护设备、消杀设备三个方面及早做好物资准备。市教育局统筹安排配套资金38.18万元,购买口罩8.5万只,购置额温枪、红外线测温仪130把(个),免洗消毒液220瓶、酒精25桶、军大衣40件,用于市直属学校。接收社会各界爱心捐赠的1500只口罩,消毒酒精120瓶,pvc手套1000副,可勾兑3.0万升的高浓度84消毒液120升,企业捐赠护目镜50只用于学校隔离室,有序发放有效使用。各县区同时根据需求准备了相应的防疫物资。

健康排查及时。及时掌握每个师生的身体健康状况,做好外防输入、内防扩散工作。自2020年1月26日起,全市教育系统共排查教师2103万人,学生373645万人。落实《全市

师生健康自我管理和返校健康申报核查制度》,线下开学时,每名师生都要经过学校健康审核同意后才能到校,同时开展提前一天师生居家自行体温检测,对于体温异常的师生动员

其居家观察。宣传教育及时。互联网+教育保障家校互联互动。在教育局官网、微信公众号发布《淮北市教育局致全市广大师生及家长的一封信》《淮北市教育局

关于转发各级各类学校开学工作指南的通知》等文件通知200余份(次),引导教育广大师生科学防护,关注开学安排,健康有序返校。在线课堂155所学校均已建立家长群,累计班级

群超过4000个,18万余名家长加入。各学校通过电话、在线课堂家长群、微信等渠道与家长沟通,将开学各项通知要求和健康防护提醒传达给每一名学生家长。

梅苑学校关爱抗疫一线医务人员子女

■通讯员 李妮娜 万智群

【本报讯】一场突如其来的疫情,没有硝烟,却严重影响着人们的健康。新冠肺炎疫情发生以来,我市的广大医护人员积极响应国家号召,不顾个人安危,奔赴湖北抗疫最前线,家中的孩子无疑成为他们最大的牵挂。为了让这些“前线战士”无后顾之忧,梅苑学校按照市教育局的要求,采用多种举措为一线医护人员子女送去关爱,帮助抗疫一线医务人员子女在疫情期间学有所获、健康成长。

落实一对一建档。迅速了解掌握在本校就读的抗疫一线

医务人员子女情况,并对其家庭、思想心理、居家看护、网上学习及需求困难等情况进行摸排,为每一位一线医务人员子女建立基本情况和需求档案,确保摸排建档全覆盖。

开展一对一联系。确定学校领导班子成员、中层干部、班主任与学生建立一对一联系制度,采取电话、微信、视频连线、网络交流等各种形式,开展常态化家访,加强与孩子及居家看护的家长联系沟通,表达对一线医务人员及其家庭的慰问与敬意,实时掌握学生各方面情况,听取他们对学校及教育部门的意见建议,会同家长按需制

定关爱帮助方案,及时协助解决学生在学习、生活方面的实际困难。实施一对一辅导。科学开展学习规划辅导,在全面了解学生学习基础、学习条件、学习心理的基础上,帮助学生科学制定学习生活指导规划,确定分阶段学习目标,跟进督促指导,加强答疑解惑。精准开展学习辅导,重点针对学生薄弱学科,确定经验丰富的优秀教师开展学习问题诊断和学习方法指导,帮助补长学业短板;做好延期开学期间网络学习指导,提升网络学习效能;及时开展心理疏导,主动了解一线医务人员

子女的心理状况,及时疏导解决因疫情可能导致的心理问题,引导学生从家长的实际行动中努力使自己成为有大爱有情怀的人。

2月22日,梅苑学校二(1)学生樊一菲的爸爸樊磊(梅苑学校教师家属)在和家人互相拥抱告别后,就满怀信心地登上了奔赴湖北抗疫一线的“战车”。为奉献者奉献也是最好的抗击疫情,梅苑学校根据《团省委开展“安心抗疫 徽团助力”援鄂医护人员家庭关爱行动实施方案》,迅速开展了“为奉献者奉献”助力“疫”线医护人员家庭关爱志愿服务活动。张梦阳老师

我省高职院校面向中职毕业生扩招啦!



■通讯员 朱成凌 王志良

【本报讯】3月13日,安徽省教育厅发布《关于做好高职院校面向中职毕业生扩招工作的通知》,根据通知,2020年,除医药、师范、公安司法等特殊类型高职院校外,通过分类招生考试面向中职毕业生的录取比例要达到60%以上。

通知要求切实把分类招生考试作为招生录取的主渠道,不

断扩大招生规模。各招生学校根据高校专业、师资、住宿等办学条件,在统筹考虑教育质量、学校承载力的情况下,进一步挖掘办学潜力,在第一次编报基础上,可以增加2020年分类考试招生计划申请。

在报名方面,符合报名条件考生根据安徽省教育招生考试院统一安排,采取网上报名的方式填报信息并取得考生号。另外,已报名参加2020年全国统

一高考取得参加高职院校分类考试资格的考生,不需要再次报名;具有高等学历教育资格的在校生或已被高校录取的学生不得报考。同时,鼓励支持考生报考与毕业院校同区域内或户籍所在地的高等院校。

据介绍,分类招生考试是把国家统一高考改革为在省教育厅和省考试院的监督指导下,由各高职院校实施的面向普通中等专业学校毕业生自行组织考

试。我省的高职院校分类考试招生实行“文化素质测试+职业技能测试(或职业适应性测试)”评价方式。此次面向中职毕业生扩招,纳入2020年高职院校分类考试录取。本次报名考生单独编号,仅能参加本次考试和录取。具体考试时间及相关工作安排,将根据疫情防控进展情况,经科学研判后,由招生院校报省教育招生考试院审核备案后另行通知。

为进一步压实责任,明确任务要求,市教育局已对市域内所有中职学校进行动员部署,要求全市中职学校摸清摸排准学生信息,建立动员工作台账,动员组织全市中职学校毕业生参加扩招报名,做到应报尽报。同时将建立周报制度,适时组织力量对各县(区)、各学校的高职扩招报名情况进行专项督导,对各学校的动员工作进行随机抽查,了解动员工作落实情况。

为